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Problema 1 (3,0 pontos).
s

A= Z(Dg —D?) =2,32x1073 m?
s

J= 3—2(D,‘§ - D) =673x1073 m*

s
I = a(Dg‘ - D} =3,36x10"3 m*

No Ponto 1 identificado na figura, as tensdes normais devido ao esforco normal e momento fletor sdo ambas
negativas, portanto a analise deve ser realizada para o estado de tensdo neste ponto:

N DgM
Oxyx = —Z — 77 = —255 MPa
Dg
Oyxy; = 7— = 84,9 MPa

As tensdes principais no plano xz sao:

O, + O
Om = % = —128 MPa
R = (M)2+ 2 — 153 MP
= > Oy = a

0; = 0y, + R = 25,7 MPa
oy = 0y, — R = —281 MPa
Ordenando as tensdes principais (d; > g, > d3):
oy = o7 = 25,7 MPa
02 =0z, =0
o3 = o = —281 MPa

A tensdo cisalhante maxima é:

o, — O
TMax = % = 153 MPa

Empregando o critério de Tresca (Tyax < Sy/2ng):

Sy > 2ngTyax = 767 MPa

Problema 2 (3,0 pontos).

As medidas dos estensémetros sdo:

€(0°) = €,

€Exx T € €Exy — € . . ., ExxTE€
44 ¥Y c0s90° + €xy SIN90” = Tyy + €xy

2 2

€(45°) =

€(90°) = €y,



Portanto:

€(0°) = 1,10x1073

€(0°) + €(90°
€xy = €(45°) — % = —5,25x10"*

€,y = €(90°) = 1,80x1073

As tensGes no plano xy (estado plano de tensdes) sdo:

E
Oxx = 1_—1/2(6xx + VEyy) = 137 MPa
E

Oyy = 1_—1/2(1/6,{,( + Eyy) = 175 MPa

E
Oxy = mExy = —28,4 MPa

As tensdes principais no plano xy sdo:

Oxx T O
am=¥=156MPa
R= (—0""_%)2+ 2, = 34,2 MP
= 5 oy = 34, a

07 = 0y, + R =190 MPa
o = 0, — R =122 MPa
Ordenando as tensdes principais (g, > g, > d3):
o, = o7 = 190 MPa
0, = g = 122 MPa
03 =0,,=0
A tensdo cisalhante maxima e a tensdo de von Mises sdo:

01 — 03
2

TMax = = 95,0 MPa

1
oym = \[E [(01 — 02)% + (01 — 03)% + (0, — 03)?] = 167 MPa
Empregando os critérios de Tresca e von Mises, os coeficientes de seguranca sdo:

Y
NTresca = 27 = 2100
Max

Sy
Nyy = — = 2,28
OyM



Problema 3 (2,0 pontos).

A figura abaixo apresenta a distribuicdo de momentos fletores:
q =3P/L P
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A A

2L/3

§-o.1s PL[ x X\ 2
020 T(Z)_3(Z)]‘ 0<x<2L/3
-0.25 M(x) —
:z: —PL [1 - (’Lﬁ)] 2L/3<x<L
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0O momento fletor maximo em valor absoluto ocorre no apoio da direita, em x = 2L/3:
max{|M(x)|} = [M(2L/3)| = PL/3

Logo a tensdo normal maxima é:

M hy (PL/3 2PL
maxuaxx(x,ym=max{|yl}w=() (PL/3)

I 2/ (bh3/12) ~ bh?
Portanto:
bh?S,
max{low(x I} < S = P <—
Problema 4 (2,0 pontos).
y Reacgdes de Apoio Esfor¢o Cortante e Momentos Fletor e Tor¢or

y
PL

} PL/4 X
z P /

y
Oxx = (%ﬂ _ 32PL | Oxy 32PL 4PL
o 2/ (mD*/64) mD?3 < Oxx Oxy Oxz [? 53 0]
Oxx Oxx [o] = [ Oyy UyZ] = I " 7(T) 0|
= —(0) LU _ L = H— ol J
xy 2) @D*/32) =~ uD? Ory 0




